

体坛观察

■ 竖立在东京台场区域的奥运五环标志 图 新华社

东京奥组委日前确定了延期至2021年举行后的各项目赛程。东京奥运会将于2021年7月21日至8月8日进行,为期17天,共设33个大项339个小项的比赛。这意味着在宣布延期三个多月后,东京奥运会的筹备工作迈出实质性的一步。那么,本届奥运会有哪些看点,中国军团又有哪些值得期待的地方。



东京奥组委公布赛程, 中国军团看点多多——

期待一年后的东京奥运故事

两个“超级星期六”

东京奥运会将留下历史上的许多第一次。全球是东京奥运会首个展开争夺的运动项目,比赛将在开幕式前两天即2021年7月21日在福岛吾妻棒球场拉开帷幕。这是棒球和垒球自2008年北京奥运会后第一次回归奥运大家庭。此外,空手道发源地日本将迎来这项运动的首次奥运会亮相,该项目将产生8枚金牌。滑板项目的首枚奥运金牌也将在东京找到归属。同一天,运动攀岩和冲浪也将产生首枚奥运金牌。

7月31日“超级星期六”和8月1日“黄金星期日”备受瞩目。“超级星期六”当天将总共进行21场奖牌赛,包括首次出现在奥运赛场的柔道混合团体赛、铁人三项混合接力赛以及多向飞碟射击混合团体赛,这些赛事都有助于东京奥运会成为史上性别最平等的一届奥运会。“黄金星期日”将展开25场奖牌赛的争夺,包括最受瞩目的男子100米决赛和男女体操决赛以及网球男单决赛。这是博尔特退役后的首次奥运百米大战,将诞生新的飞人。

在奥运会闭幕式前一天,即8月7日,将迎来另一个“超级星期六”,届时将进行至少34个项目的决赛,这一数字为奥运期间单独比赛日之最。当天最受瞩目的赛事有男子篮球决赛、男足决赛、女子马拉松决赛、棒球决赛、男子排球决赛、艺术体操个人全能决赛以及花样游泳团体自由

自选决赛。8月8日将是奥运会最后一个比赛日,女子马拉松的颁奖仪式将在奥运会闭幕式上举行,男女马拉松颁奖仪式同场举行属奥运会首次,这将令东京奥运会闭幕式在运动员及观众心目中更加难忘。

东京奥组委同时表示,赛程仍有可能调整。

闭幕日女排决赛

对中国代表团来说,东京奥运会改期后,他们已调整备战计划,把重点和目标都放在2021年7月。如今可细化这些计划,力争把最佳状态调整到自己的比赛日上。

奥运首金赛事——女子10米气步枪将在7月24日早上8点半进行。这是中国队的传统优势项目,中国女选手杜丽和易思玲曾分别夺得2004年和2012年该项目奥运金牌。四年前的里约奥运会,杜丽和易思玲联手出战,最终获得银牌和铜牌。射击项目的偶然性,加上决赛赛制,意味着东京奥运会女子10米气步枪的金牌大战存在不确定性。

乒乓球和跳水都是中国代表团的产金大户。乒乓球比赛将于2021年7月24日开始,首枚金牌混双于7月26日产生。按照此前的报名计划,许昕/刘诗雯将参加混双比赛,这也是东京奥运会新增的小项。国际乒联规定,每个协会只能有一对混双选手参赛,中国队的主要对手是东道主组合水谷隼/伊藤美诚。中国乒协主席

刘国梁此前在多个场合表示,混双比赛非常重要,不能有任何闪失。好在东京奥运会的赛程比世乒赛和巡回赛宽松许多,对兼项的老将许昕和刘诗雯来说,有利于他们合理分配体力,冲击国乒首枚金牌。

“梦之队”中国跳水队也将肩负起为中国代表团冲击东京奥运首金的重任。跳水队的首战是7月25日的女子双人3米板,施廷懋/王涵将争取开门红。

体操项目7月24日揭开大幕,首金男团金牌会在7月26日晚间产生,中日俄的三方大战略格外吸引眼球,中国体操健儿努力为里约奥运的0金雪耻。虽然没有了孙杨,中国游泳在东京奥运会依旧有一定的竞争力,叶诗文会在7月25日冲击匈牙利名将霍苏的混合泳女王宝座,7月27日上午徐嘉余将冲击男子100仰泳金牌。在另一个金牌大户田径上,刘虹领衔的中国女队将在女子20公里竞走赛场上再次刮起中国旋风。

备受国人关注的是7月25日开始的女排比赛。考虑到女排在日本的影响力,组委会把女排决赛放在8月8日闭幕日,中国女排很可能成为中国代表团最后完赛的队伍。主帅郎平确认,会在东京奥运会后退休,这也意味着奥运会将是她女排执教的谢幕演出。希望郎平再为中国女排带来一枚奥运金牌,为执教生涯画上完美句号。

首席记者 金雷

场外音

多套方案

◆ 金雷

东京奥运会赛程公布后,东京奥组委秘书长武藤敏郎表示:奥运会推迟后仅用不到4个月就敲定比赛场馆和赛程,证明日本现在有足够的信心举办一届安全的奥运会。

7月以来,日本的新冠肺炎病例持续增加,17日新增确诊病例578例,其中东京都新增确诊病例293例,创疫情暴发以来新高。东京都知事小池百合子已将新冠疫情警戒级别提至4个等级中的最高级。

受疫情影响,周五进行的国际奥委会全体代表大会第一次移至网上进行,会后的新闻发布会上,国际奥委会主席巴赫表示,东京奥组委和国际奥委会已为明年的奥运会准备了多套方案,其中包括限制赛场人数等措施。他解释,削减人数确实是可能的措施之一,但这并不是奥组委想看到的。东京奥组委向国际奥委会罗列了200多项将要解决的事项,其中包括成立新冠肺炎疫情对策委员会。

如果一切顺利,东京奥运会将成为疫情过后第一次世界范围内的大集会,会是一个里程碑式的事件。此外,从东京奥运会结束到北京冬奥会开始,相隔几乎只有半年,如此短的间隔时间有助于将东京奥运会带来的“奥运热度”延续到北京冬奥会。



■ 盼郎平率中国女排再添奥运金牌 图 IC

■ 东京奥运会新建场馆有明体育馆 图 新华社

申花今奔赴大连赛区

于汉超正式加盟随队前往

据上个赛季的联赛成绩而定。在房间的分配上,为了让队员更好的休息,申花俱乐部将单人间基本都留给了队员。

为了满足防疫要求,酒店为各队辟出独立的用餐区域,同时提供多项娱乐设施,比如乒乓球房、桌球房和电竞室等。申花队内,外

援沙拉维很喜欢打桌球,这让他比赛之余有了更好的放松方式。而队员中也有人带上了iPad,以便在房间里就能略作放松。

不过在更多队员看来,这样的赛程安排不论是心理还是生理更需要做好调整,“一场比赛打完,下一场很快会来,做好恢复是首要

的。”皇冠假日酒店离开赛场之一的大连体育中心体育场非常近,申花俱乐部工作人员透露:“步行也就5分钟。”这也给队员在比赛之余节省出不少时间休息、调整。

按照计划,明天A组的8支球队将全部到齐,赛区将进入封闭状态。大连体育中心、金州体育场和大连足球青训中心将实行严格的防疫措施,三处比赛场均设置“流线图”,蓝区的封闭人员和绿区的工作人员线路都有明确的规范。7月25日18时,大连体育中心体育场,中超揭幕战将在申花与广州恒大间展开。这也是上赛季联赛冠军和足协杯冠军的较量。

首席记者 金雷

今天,申花全队奔赴大连赛区,备战7月25日开幕的2020赛季中超第一阶段联赛。刚刚加盟的前恒大边锋于汉超也随队前往。

为了应对为期两个月的密集赛程和封闭生活,申花队做了充分的准备。这几天球队的后勤保障团队非常忙碌,为球队备好充足的比赛训练物资。因为联赛采用的是赛会制,比赛的密度较大,赛后的恢复调整更为重要,所以跟以往客场比赛所不同的是,这一次申花队带上了更多的按摩和康复设备。

按照中国足协的统一安排,申花将和A组其他7支球队一同入住大连皇冠假日酒店,每支球队安排两个楼层,楼层位置具体根

